ETUDE DE LA STRUCTURE BOIS (Partie 1)

On cherche, de manière expérimentale, à approcher la structure par des courbes mathématiques connues. L’objectif est de les étudier de manière approfondie afin de permettre un tracé précis en atelier.  

Etape 1 : Les deux parties du « X » stylisé proposé dans la maquette sont identiques, elles ont été tracées ci-dessous en utilisant un grapheur. On va donc travailler sur la figure ci-dessous.
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a. A quelles courbes connues en mathématiques ressemblent ces courbes ? ……………………………………………

b. Quel type de fonctions de référence leur correspond ? …………………..….......
En fait, ci-dessus les représentations graphiques des fonctions :
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c. Repérer 
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 sur le graphique ci-dessus. 
Etape 2 : Réalisation d’une maquette 

On effectue le tracé de ces courbes en utilisant un repère orthonormé d’unité 1 cm classique sur papier cartonné.
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Etape 3 : Choix d’une échelle adaptée pour la réalisation de la structure 

Les proportions de l’agrandissement doivent correspondre aux dimensions recherchées sur le terrain. On utilise les mesures expérimentales de la maquette pour déterminer des mesures réelles pertinentes (utiliser le graphique ci-dessus).
a. Nomme la notion mathématique utilisée pour les calculs : ………………………….

b. Quelle échelle choisir ? ..………………………………………………………………..

c. Quels calculs va-t-on  devoir effectuer pour passer des longueurs de la maquette aux longueurs réelles ? …………………………………………………………………….

d. Sur la maquette, la hauteur de la courbe extérieure est de 25 cm. A quelle hauteur cela va-t-il correspondre en réalité ? ………………………………………………………
e. Quel sera l’écartement entre les deux courbes sur la structure finale ? ……………….

f. Utiliser les formules du tableur EXCEL pour dresser un tableau de valeurs des courbes représentatives des fonctions 
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 avec un pas de 10.

Etape 5 : La découpe du bois sera effectuée à partir d’une planche de longueur 250 cm et de largeur 125 cm. 
a. Dans quel sens faudra-il rendre la planche pour minimiser les chutes ? 
b. On sait que la hauteur de la courbe passant par l’origine doit être inférieure à 125. Exprimer cette contrainte par un encadrement sur  f(x)……..………………………
c. En déduire un encadrement des valeurs de x……………………………………….
g. A quelle distance du bord doit-on alors placer l’axe des ordonnées pour éviter le gaspillage du bois ? …………………………………………………………………..
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